



ŘÍŠE A KRÁLOVSTVÍ

Na území dnešní Myanmar se v průběhu dějin rozkládalo **několik říší a království** mnoha etnických skupin. Mezi nejmocnější říše patřilo barmské království Pagan, jež v době svého největšího rozkvětu na počátku 13. století ovládalo většinu dnešní rozlohy státu. Po jeho úpadku vznikala postupně další království: říše Ava, monské království Hanthavadi, Waithali nebo Mrauk-U. Po **válkách** v letech 1824–1826, 1852 a 1885–1886 Myanmar **kolonizují Britové**. Po **získání nezávislosti** v roce 1948 vypadala budoucnost země velmi slibně, před druhou světovou válkou byla největším světovým vývozcem rýže a měla bohaté zásoby nerostných surovin a dřeva. Po **vojenském převratu** v roce 1962 však začala cesta úpadku. Dlouhá desetiletí vojenské vlády zlikvidovala téměř veškerý průmysl i zemědělství. Infrastruktura, zdravotnictví a školství chátraly až téměř k naprostému kolapsu. **Po roce 2011** vojenská vláda postupně svou moc uvolňovala, byly vyhlášeny volby a Myanmar, přestože podle ústavy stále do významné míry ovládaná vojskem, se začala otevírat světu.



Myanma

DESTINACE MĚSÍCE



Měna: myanmanský kyat (čti čat) (MMK)

Úřední jazyk: barmština

Vízová povinnost: ano, vyřízení on-line (eVisa)

Rozloha: 676 578 km²

Počet obyvatel: 56 590 000



Sezony

hlavní sezona: suché období od listopadu do února; ideálně se vyhnout prosinci (vrchol turistické sezony)

horké období (teploty přes 40 °C):
březen–květen

monzunové období: květen–říjen (nejvíce srážek od července do září)



Jak se tam dostat

V době redakční uzávěrky byly v zemi (předběžně do 31. srpna) pozastaveny mezinárodní komerční lety, uzavřeny pozemní přechody pro cizince a pozastaveno vydávání všech typů víz. Za běžných okolností je nejhodnější letecká doprava, ideálně přes Bangkok.



Ceny tekutin

pivo 0,3l (místní): 1350 MMK = 22 Kč

voda 1,5 l: 820 MMK = 13 Kč

benzin 1 l: 950 MMK = 15 Kč



Kam se vydat

Starověké město Pagan (Bagan), centrum kultury a řemesel Mandalaj a nedaleký týkový most U Bein v Anamapuře, největší metropole Rangún (Yangon), jezero Inle s okolními vesničkami, horské středisko Kalaw, poutní místo Čaiktijo (Kyaiktiyo), rušné Pegu (Bago), zatím neobjevená oblast kolem Hpa-Anu, pláže Ngapali, tradiční vesnice v Čjinském státě a dalších oblastech



Proč tam jet

Autentická atmosféra, přátelští místní, starověké památky, buddhistická kultura, pozorování každodenního života, trekking



Může se hodit

Turistická infrastruktura se teprve buduje, připravte se na dlouhé a nepříliš pohodlné přejezdy a vyšší ceny za ubytování.

Před návštěvou oblastí mimo hlavní turistické cíle si ověřte aktuální bezpečnostní i dopravní situaci.

K výměně si přivezte americké dolary, a to v co nejlepším stavu. Čím vyšší hodnota bankovky, tím lepší kurz. Vyhněte se černému trhu a na bankomaty raději nespolehejte.